

我省新增加 3 名中原学者

# 中国空空导弹研究院樊会涛入选

□据《郑州日报》

记者日前从省科技厅获悉,我省近日评出 2010 年度第二批中原学者,共有 3 人当选。

此次当选的 3 名中原学者分别是:中国烟草总公司郑州烟草研究院研究员谢剑平、中国空空导弹

研究院研究员樊会涛、郑州大学教授王立东。加上去年 5 月评出的 5 名中原学者,我省共评出 2010 年度中原学者 8 名。

2007 年,省科技厅会同省委组织部、省财政厅、省人事厅、省教育厅、省科协等单位启动实施了创新型科技人才队伍建设工程,其中,

中原学者计划是创新型科技人才队伍建设工程的重要组成部分,旨在选拔培养我省院士后备人才。

据了解,此前洛阳市有两名学者入选,分别为 2008 年入选的河南科技大学教授王键吉和 2010 年第一批入选的中信重工机械股份有限公司教授级高工王继生。

## 省十一届人大常委会第十九次会议闭幕 3 名省人大代表被罢免

□据《郑州晚报》

7 日,省十一届人大常委会第十九次会议圆满完成会议各项议程后,顺利闭幕。此次会议审议通过了《关于省十一届人大代表初选和补缺情况的代表资格审查报告》。省十一届人大常委会第十三次会议以来,省十一届人大代表调出 9 名,罢免 3 名,补选 17 名。

据了解,罢免的 3 名省十一届人大代表是花二军、张湛军和李卫

民。郑州市金水区柳林镇马头岗村原党支部书记花二军因涉嫌组织、领导、参加黑社会性质组织罪和绑架罪及重婚罪等,现已由新密市检察院提起公诉;郑州市自来水总公司原总经理张湛军涉嫌贪污公款和受贿犯罪,郑州市检察院已查证其犯罪事实情况;安阳市原副书记李卫民,省纪委已对其作出开除党籍和开除公职处分的决定。根据规定,花二军、张湛军和李卫民 3 人的省十一届人大代表资格终止。

## 郑州国基路北茶城发生大火 人员伤亡情况不明



火灾现场还发生了剧烈爆炸。

□据 人民网

9 日 11 时 10 分左右,郑州市国基路北茶城发生大火,着火点位于茶城西大门口处 200 米路南,整排商户无一幸免。

郑州市消防支队接警后,迅速

出动 5 个消防中队,6 辆消防车,110 名消防队员,于 11 时 20 分左右赶到现场进行扑救,经过两个半小时的奋力扑救,火势得到控制,但商铺内物品已被大火吞噬,人员伤亡情况不明。

据郑州市消防支队负责人称,

着火面积共计 500 平方米左右。据了解,着火时还发生了剧烈爆炸,经初步调查认为是由商户店内内光亮剂引起。

发生火灾的商家以批发为主,主要经营木制花架、塑料花盆、化肥。

## 2.3 万河南人在淘宝就业 属购买人数增长最多三甲省份

□据 新浪网

1 月 6 日晚,2010 淘宝年度盛典在北京水立方举行。

据了解,到去年 11 月,约有 2.3 万河南人在淘宝网上实现就业,如果算上其拉动的就业机会,大约有 6.5 万河南人靠淘宝网“吃饭”。

去年购买人数增长最多的省份全是中西部省份——湖南、河北和河南。其中,去年河南网民在淘宝网上的成交笔数为 6857 万笔,成交金额为 77.86 亿元;而 2009

年的成交笔数为 3717 万笔,成交金额为 44.48 亿元。

河南最大零售企业丹尼斯去年的销售数据尚未公布,但其 2009 年在全省的销售额为 71 亿元。也就是说,如果丹尼斯以正常速度增长,去年河南人的网购消费量和丹尼斯在全省的销售额大致相当。

河南和自己比,网购增长很快,但和网购冠军广东比,差距不是一点半点——去年,广东省的淘宝成交金额达到 377.5 亿元。

## 三门峡出台“白天鹅保护令” 安排专人进行巡护

□据 中新网

又到了天鹅归来的日子。近日,三门峡市政府为了保证白天鹅能在本地的黄河滩涂安全过冬,专门下发了“白天鹅保护令”,并张贴在该市主要街头和路口。

这份名为“关于进一步加强白天鹅保护工作”的政府通告,将该市辖区的湖滨区王官滩涂、灵宝市北村黄河滩涂、双龙湖、市自来水公司三水厂周围黄河滩涂、陕县官庄黄河滩涂、渑池南村黄河滩涂划

为白天鹅重点保护区,并规定每年的 10 月 15 日至次年的 3 月 15 日为白天鹅越冬保护期,在此期间禁止当地居民及游客在上述地点开展捕鱼、钓鱼、开垦、燃放鞭炮、行驶快艇等各类影响白天鹅栖息越冬的生产、生活活动,同时关闭景观照明射灯。

三门峡市政府还要求相关政府管理机构要做好白天鹅重点保护区黄河湿地的管理工作,安排专项经费及专人切实做好白天鹅的巡护和越冬饲喂。

## 释永信:少林寺海外买地建房 在伦敦柏林创办 40 多家公司

□据 新华网

“第八届中国文化产业新年论坛”于 2011 年 1 月 8 日、9 日在北京大学文化产业研究院召开。

在“第八届中国文化产业新年论坛”上发表演讲时,释永信表示,少林寺目前发展的重点是在海外,“在国内没有做太多,重点在海外,我们的武僧和法师都用英语、德语、西班牙语在当地传播,海外发展壮大,才能在国内有话语权”。

据释永信透露,目前少林寺在柏林、伦敦等地直接办了 40 多家公司,另外还间接办了一些公司。

释永信还表示,少林寺的海外联系还包括进行演出,“不到 3 年就在 29 个国家的 50 个城市演出,但不做一般性商业演出”。

释永信在演讲中透露,少林寺直接办的公司(海外中心)就是要融入当地,每个地方都有少林寺的僧人任教,其中包括禅修、功夫、语言等,譬如在美国就有 130 多家武馆。“间接办的公司也不少”,释永信介绍,各大洲都有少林寺的联谊会,当地申请了几百家与联谊会有关的公司,少林寺也认可了不少。

但释永信也解释说,少林寺最初在海外的的发展都是先花几万美元在当地租房子、收徒弟,最多的

场地能收到几千人,“有点钱就希望在那里按揭买房,再有点钱就买地建房子,我们就是要融入海外,这也不能算少林寺资产”。

侧重在海外发展的释永信感觉到,国外对佛教的研究重视程度超过了中国。有一次在美国国会图书馆,馆方向释永信展示了明代清代的佛教文献,还向释永信展示了少林寺的拓片。

释永信还表示,少林寺促进了河南登封第三产业的发展,“每年 200 万游客,其中包括 15 万境外游客,周围有 60 多家武校,其中有 6 万多学生”,也参与了电影、电视的拍摄和一些图书的出版,“这可能与文化产业有点相关”。

## 鲁山出现染色“淀粉木耳” 消费者难辨真伪

□据 中新网

1 月 6 日,记者在平顶山市鲁山县一些木耳加工点看到令人难以置信的场景。

当地群众称,鲁山县木耳加工点很多,市场上每斤四五十元的黑木耳很可能就是这些加工点染出来的,当地人都不吃这种木耳,多销往外地。几元钱一斤的黑木耳经加工染色,出厂价能卖到每斤 14 元,市场上能卖到每斤 40 元。为了让木耳增加厚度、重量,加工商把木耳放到大铁锅

里,加上水和淀粉一起煮,待淀粉渗进木耳里后捞出,然后晒干,这样原来的一斤木耳就会变成二斤多。

7 日上午,记者从鲁山县城沿 311 国道向西行,不时可看见路两侧晾晒着成片成片的木耳,有的加工点还挂起“东北木耳直销处”的牌子,在一些加工点门口还放着煮木耳的大铁锅。

当地群众说,从东北运过来的木耳很少,那些挂着东北木耳销售牌子的销售点很可能是“加工”出来的。